

## 關於立法會何潤生議員書面質詢的答覆

遵照行政長官指示，經徵詢經濟及科技發展局和旅遊局的意見，本人對立法會2025年3月27日第283/E242/VII/GPAL/2025號公函轉來何潤生議員於2025年3月21日提出，行政長官辦公室於2025年3月28日收到的書面質詢，答覆如下：

### 一、有關質詢第一點內容

市政署近年持續開展街區優化工程，當中包括黑沙環及祐漢區公共街區優化工程（第二期），完善區內步行環境。就北區公共街道的衛生情況，市政署加強對各衛生黑點的巡查及檢控工作，亦已協調澳門清潔專營有限公司關注該區各街道的衛生及清潔情況，適時加強街道清洗工作，確保市容整潔。

經濟及科技發展局表示，為優化社區和中小企業營商環境，該局與地區商會合作，並聯同國際知名IP品牌Sanrio，於今年3月29日至10月13日，在北區推出“Sanrio characters 夢幻花園”主題活動。活動期間，於祐漢街市公園和青洲坊蓮花廣場設置卡通角色的打卡裝置，以及在青洲大馬路設置180米長的大型打卡牆等美化裝飾，藉此打造夢幻及活力的遊樂環境，提升社區吸引力。活動同時融合了打卡分享、攤位遊

戲、快閃見面會、消費抽獎與主題巴士等豐富且具特色的玩樂元素，並串聯社區內不同的特色商戶、美食、文化及旅遊資源，以進一步增大流入區成效，為北區經濟注入新活力。

另外，旅遊局重視促進社區旅遊發展。為此，持續透過年度資助計劃，鼓勵社團在本澳各區開展多元化的旅遊活動，並着力優化社區旅遊環境及提升社區的旅遊吸引力。近年，該局亦支持在北區舉行多項活動，以吸引旅客和市民入區遊覽和刺激消費。今年，該局資助北區舉辦的活動主要包括“親子遊澳小城消費嘉年華2”、“2025阿美星×麥麥帶你玩轉國慶市集&中秋花燈夜篇”和“北區冬日市集”等7項，預計可吸引約18萬人次參與，涉及的商戶數量約395間次。

旅遊局亦會持續對其發牌、監管的場所和活動進行巡查監察，維護澳門旅遊城市形象，以吸引更多旅客及市民到訪社區。

## 二、有關質詢第二點內容

市政署採取“填空白、提質量”的綠化策略，因應各社區的實際狀況，選取具條件的小空間，如較寬的行人道、街角等增設綠化。同時，持續檢視及評估全澳各公園、休憩區及綠化帶等地點，針對老化衰退、病蟲害頻發等植物，進行補植重植，並對具條件的地點進行重新設計及

配置綠化景觀，遵循節約及因地制宜的原則，引入適生植物，以開花、觀葉、造形和香氣的不同植物互相搭配，加強彩化和植栽層次的景觀效果，提升社區的綠化密度和品質。

### 三、有關質詢第三點內容

市容美化整潔工作組主要針對影響市容市貌的重點工作，建立分工明確的協作機制、快速通報和回應機制，以專項專責形式，確保高效、規範地處理涉及市容市貌問題，強化對部門跟進處理效率的監督。市容美化整潔工作組下設環境衛生專責小組、優化建築地盤圍封及管理專責小組以及巡查及跟進機制專責小組。

環境衛生專責小組，主要針對提升公共地方衛生狀況、加強營業場所的衛生管理、監督私人地方衛生問題，以及強化對空置土地的監管與治理，做好城市整體環境衛生工作，為社區環境和營商環境奠定衛生基礎。已於4月聯同十多個政府部門、社團和機構舉行為期兩個月的全城清潔大行動，後續將持續啟動多項主題清潔衛生工作；優化建築地盤圍封及管理專責小組，正在針對地盤圍封、規範制定指引，計劃2025年上半年對全澳地盤展開聯合巡查工作，維護整體市容市貌和環境衛生；巡查及跟進機制專責小組，正構建跨範疇跨部門的市容巡查通報平台，

建立快速通報和跟進機制，更好地督促和監督部門處理市容問題的  
率。

工作組將持續加強宣導工作，和全體居民共同打造澳門整潔市容。

市政管理委員會主席

周偉迎